
(محاسبة وجبايةالسنة الثالثة )تخصص :                                    جـامعـة مـحـمد خيضـر بسكرة                                

 0202/2022 : السنة الجامعية                    كـلية العلوم الاقتصادية و التجارية و علوم التسيير                   

مالية و المحاسبيةالعـلـوم الـقـسم   

 تمارين على الرسم على القيمة المضافة و الرسم على النشاط المهني (01لـسـلة رقـــم )ـس

 

 :22تمرين  

التالي:الكشف البنكي  بعدة عمليات موضحة في 0202قامت شركة أشغال البناء خلال شهر جانفي و فيفري        

 TVAمعدل  )دج( TTCالمبالغ  البيان التاريخ

 % 21 080.28222 0202 فاتورة أشغال 20/22/0202

  %21 8222..288 0202شراء مواد و لوازم  20/22/0202

  %21 080.28222 0202 شراء سيارة سياحة 26/22/0202

  % 21 088628222 0202فاتورة أشغال  20/20/0202

  %21        81.28222. 0202شراء شاحنة  20/20/0202

 % 21 282128222 0202فاتورة أشغال  20/0202/.2

  

الأعمال المنجز خلال شهري  رقم8 مع العلم أن (0202)لشهري جانفي و فيفري G50الواجبة الدفع و إعداد  TAPو  TVAحساب : المطلوب       

 HT (21%8) 82228222.و  HT 682228222التوالي هو  على 0202جانفي و فيفري 

  

 و HT 002220222رقم أعمال )مبيعات(  ،0202 خلال شهري جانفي و فيفري للخزفبيع بالجملة ال نشاط شركة تمارس حققت   : 20تمرين   

 002220222 HT  (TVA 19%: على التوالي 0 وقد قامت بالعمليات التالية حسب الكشف البنكي ) 

 

 TVAمعدل  )دج( TTCالمبالغ  البيان التاريخ

 % 21 282128222 0202فاتورة مبيعات  20/22/0202

  %21 8208222 0202فاتورة مبيعات  22/0202/.2

  %21 08.828222 0202بضاعة شراء  22/0202/.2

  % 21 286668222 0202 شاحنةفاتورة  20/20/0202

  %21        080.28222 0202شراء سيارة سياحة  20/20/0202

 %21 2800.8222 0202فاتورة مبيعات  20/0202/.2

 %21 082008222 0202شراء بضاعة  22/20/0202

 

 8 0202 لسنة لشهري جانفي و فيفري G50 و إعدادالواجبة الدفع   TVAو  TAP: حساب  المطلوب      

 

،  HT 002220222رقم أعمال  0202جانفي  أشغال البناء ، حققت خلال شهرنشاط ( وللخشبشركة تمارس نشاط البيع بالجملة ): 20تمرين     

002220222 HT ( على التواليTVA 19%وقد قامت بالعمليات التالية حسب الكشف البنكي )  : 

 TVAمعدل  )دج( TTCالمبالغ  البيان التاريخ

 % 21 080.28222 0202فاتورة مبيعات  20/22/0202

  %21 282128222 0202مشتريات بضاعة  20/22/0202

  %21 088628222 0202أشغال  فاتورة 26/22/0202

  % 21 080.28222 0202فاتورة مبيعات  01/0202/.2

  %21         08.828222 0202فاتورة أشغال  21/01/0202

 % 21  0818.8222 0202مواد و لوازم  مشتريات 22/01/0202

 

 . 0202لشهري جانفي   G50الواجبة الدفع و إعداد   TVAو  TAPحساب  : المطلوب        



 : 04تمرين  

أرقام الأعمال  0202وأشغال البناء ، حققت خلال سنة  بالجملة الخشب بيع شركة ذات مسؤولية محدودة )الواحات( تنشط في مجال إنتاج الإسمنت ،  

 :التالية 

 (. من نشاط إنتاج الإسمنت . HT  ،TVA %20دج ) 002220222 -
 .بالجملة الخشب(.من نشاط بيع  HT  ،TVA %20دج ) 002220222 -

 (.من أشغال البناء. HT  ،TVA %20)دج  002220222 -

 : وكذلك قبضت المبالغ المالية التالية       

 TTCمعدل  )دج( TTCالمبالغ  النشاط التاريخ

 % 21 68222..08 (0221) فاتورة  لخشبابيع  20/22/0202

  %21 281608222 (0221أشغال البناء ) فاتورة  22/20/0202

  %21 8222..288 (0202بيع الإسمنت ) فاتورة  28/20/0202

  % 21 286668222 (0202) فاتورة  الخشببيع  0202/.21/2

  %21  68222..08 (0202أشغال البناء ) فاتورة  0202/.2/.0

  %21  080.28222 (0202أشغال البناء ) فاتورة  26/21/0202

  % 21 282128222 (0202بيع الإسمنت ) فاتورة  20/20/0202

 :  المطلوب   

 .0202( المستحق على الشركة لسنة TAPعلى النشاط المهني ) الرسمحساب -2
 : يلي دج وهو مفصل كما 08.228222ربح إجمالي قدر بـ :  0202حساب الضربة على ارباح الشركات ، إذا علمت أن الشركة حققت خلال -0

 282228222  من نشاط إنتاج الإسمنت 8دج 

 280228222  8الخشبدج من نشاط بيع 

 6228222  من نشاط أشغال البناء.دج 

 : 05تمرين
  أشغال البناء و النقل العمومي للبضائع، حققت خلال سنة  ، شركة ذات مسؤولية محدودة )الزيبان( عدة أنشطة : بيع الخشب ،إنتاج البلاطتمارس      

 أرقام الأعمال التالية:  0202

 (0 من نشاط الخشبHT, TVA 19%0دج ) 002220222  -(0 من نشاط إنتاج البلاطHT, TVA 19%  0دج ) 002220222 -

 0 نقل(0 من نشاط الHT, TVA 19%دج ) 002220222 -(0 من نشاط أشغال البناءHT, TVA 19%  0دج ) 002220222 -

 وكذلك قبضت المبالغ التالية:

 

 TVAمعدل     )دج( TTC المبالغ  النشاط التاريخ

 % 19 3.570.000 (0202بيع البلاط )فاتورة  20/22/0202

 % 21 286668222 (0202بيع البلاط )فاتورة  28/20/0202

 % 19 1.785.000 (0202بيع الخشب )فاتورة  0202/.21/2

 % 09 3.270.000 (0202أشغال البناء )فاتورة  0202/.2/.0

 % 21 282128222 (0202أشغال البناء )فاتورة  26/21/0202

 % 21 080.28222 (0202بيع الخشب )فاتورة  20/20/0202

 % 19 1.190.000 (0202خدمات نقل )فاتورة  20/0202/.2

 % 21 0862.8222 (0202خدمات نقل )فاتورة  28/20/0202

 :المطلوب       

 02028( المستحق على الشركة لسنة TAPحساب الرسم على النشاط المهني ) -2

 دج وهو مفصل كما يلي: 82228222.ربح إجمالي يقدر بـ  0202حساب الضريبة على أرباح الشركات، إذا علمت أن الشركة حققت خلال  -0

 دج من نشاط بيع الخشب8 280228222 -دج من نشاط انتاج البلاط8               082228222-

 دج من نشاط النقل8 228222. -دج من نشاط أشغال البناء8               282228222-

 الأستاذ : قطاف نبيل                                                                                                         
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 (01حل السلسلة رقم )

 حل التمرين الأول:

 البناء. أشغالنحدد أولا الحدث المنشئ لهذين الرسمين بالنسبة لمؤسسات  ،(TVAو  TAPقبل حساب )

 .هو القبض الكلي أو الجزئي للثمن (TVAو  TAPبالنسبة ) أشغالالحدث المنشئ لمؤسسات 

  0201لشهر جانفي  TVAو  TAPحساب   (1

=  (HTالمقبوض )رقم الاعمال   (أ
2.380.000

1.19
 (HT) دج 0.222.222=  

 دج  TAP =0.222.222 X 57% X 0%  =02.222حساب  (ب

 : الواجبة الدفع TVAحساب   (ـج

  (9..........) دج X 91%  =002.222 0.222.222المحصلة  =    TVAحساب  -

  = )شراء مواد ولوازم(=  رجعةستالم  TVAحساب  -
1.785.000

1.19
 X 91%  =007.222 (0...........) دج 

 المسترجعة   TVA –المحصلة  TVA=  الواجبة الدفع  TVAحساب  -

                                      ( =9 )– (0 ) 

                                       =002.222 – 007.222  

 دج  17.222=                                       

 0201لشهر فيفري  TVA/ TAPحساب  (0

=  (HTتحديد رقم الأعمال المقبوض ) (أ
4.760.000

1.19
  +

1.090.000

1.09
  

 دج  7.222.222=  9.222.222+  0.222.222=                                                   

 دج  TAP   =7.222.222 X 57% X 0%  =57.222حساب  (ب

  الواجبة الدفع  TVA(  حساب ج

 (9.222.222  +91%)+  (X 91% 0.222.222)المحصلة =  TVAحساب   -

 (9...........)دج  072.222=  12.222+  502.222=                                 

المسترجعة = شراء شاحنة   TVAحساب   -
5.950.000

1.19
 X 91%  =172.222 (0..........) دج 

- TVA   = الواجبة الدفعTVA   المحصلة– TVA   (0) –( 9= )المسترجعة 

 ــ دج 922.222=  172.222 – 072.222=                            

 المحصلة TVAطرح من ت( وG50رحل إلى الشهر الموالي )تاسترجاعها مؤجل  TVAالفرق بالسالب، إذا لدينا 



2 
 

 حل التمرين الثاني:

( لهذا النشاط )عمليات التجارة( هو التسليم TVAو  TAPنشاط البيع بالجملة، والحدث المنشئ ) الشركة تمارس  -

 . (%02مع تخفيض ) TAP 0%المادي أو القانوني للبضاعة )أي تحقق عملية البيع(. وتخضع لمعدل 

 0201لشهر جانفي  TVAو  TAPحساب   (9

 (HT)دج  0.222.222= يتمثل في مبلغ المبيعات  (HTتحديد رقم الأعمال الخاضع ) (أ

 دج TAP = 0.222.222 X 52% X 02%  =00.222حساب   (ب

  الواجبة الدفعTVA ( حساب جـ

 X 91% =002.222 (...........9  ) 0.222.222المحصلة =  TVAحساب   -

= شراء بضاعة = المسترجعة  TVAحساب   -
3.750.000

1.19
 X 91% = 752.222 (..........0) 

 ــ دج 912.222( = 0) –( 9الواجبة الدفع = ) TVAحساب  -

 TVAللشهر الموالي وتطرح من   (G50إلى ) استرجاعها ترحلمؤجل  TVAبالسالب، إذا كانت لدينا  الفرق

 المحصلة.

 0201لشهر فيفري  TVAو  TAP حساب  (0

  (HT) دج 0.222.222تمثل في المبيعات ي=  تحديد رقم الأعمال الخاضع (أ

 دج  TAP  =0.222.222 X 52% X 0%  =990.222حساب  (ب

 الواجبة الدفع  TVAحساب  جـ(

 (9...........) دج X 91%  =9.702.222 0.222.222المحصلة =   TVAحساب   -

  (شراء شاحنة) = المسترجعة  TVAحساب  -
1.666.000

1.19
 X 91%  )شراء بضاعة( + 

3.142.000

1.19
 X 91% 

 (0...........)دج  020.222=  000.222+  000.222=                                                    

-  TVA  = الواجبة الدفعTVA  المحصلة– TVA  المسترجعة– TVA  (0209جانفي لشهر )المؤجل إسترجاعها 

 دج 500.222=  912.222 – 020.222 – 9.702.222=                            

 

سترجاع، إلا إذا كانت تمثل الآداة الرئيسية لممارسة للإ قابلللسيارات السياحية غير  (TVA)مبلغ   :ملاحظة

 قانون الرسوم على رقم الأعمال(. من 09النشاط)المادة 
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  الثالثحل التمرين 

  .بالجملة وأشغال البناء البيعالشركة تمارس نشاطين  -

 .المادي للبضاعة( وأبالجملة هو تحقق عملية البيع )التسليم القانوني  لبيعلالحدث المنشئ  -

  .القبض الكلي أو الجزئي للثمنشغال البناء هو لأالحدث المنشئ  -

  0201لشهر جانفي  TVAو  TAPحساب   (1

  (HT) الخاضع لكل نشاطعمال رقم الأ (أ

 (HT)  8.000.000=البيع بالجملة  -

أشغال البناء =  -
4.760.000

1.19
  

3.570.000

1.19
 + =7.000.000 (HT) 

    TAP =8.000.000 X 70% X 2%   +7.000.000 X 77% X 2%حساب  ب(

 دج 217.000=  105.000+  002.000=                      

 : الدفعالواجبة  TVAحساب  (ـج

  X 01%  +7.000.000 X 01% 0.000.000المحصلة  =    TVAحساب  -

 (0......)..............دج ..... 2.850.000=  1.330.000+  0.720.000=                                    

  رجعةستالم  TVAحساب  -

  = (مشتريات بضاعة) المسترجعة  TVA حساب        
1.190.000

1.19
 X 01%  =010.000 دج 

=  (مواد ولوازم ) المسترجعة  TVA حساب        
2.975.000

1.19
 X = 19% 077.000  دج 

      

 (2....)....................... 007.000=  077.000+  010.000=  المسترجعة  TVAمجموع         

 

 المسترجعة   TVA –المحصلة  TVA=  الواجبة الدفع  TVAحساب  -

                                      ( =0 )– (2 ) 

                                       =2.200.000 – 007.000 

 دج  0.007.000=                                       
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  :الرابعحل التمرين 

حدد أولا رقم الأعمال نلذلك  ،أنشطة ويختلف الحدث المنشئ من نشاط إلى آخر ثلاثتمارس الشركة   -

 الخاضع لكل نشاط.

  تحديد رقم الأعمال الخاضع لكل نشاط  (1

 (HT) دج 1.000.000 = (بيع إنتاج الإسمنت)عمال لأرقم ا  -

 (HT) دج 0.000.000=  (بيع الخشب بالجملة)رقم الأعمال   -

=  (شغال البناء)أرقم الأعمال   -
1.962.000

1.09
 + 

2.856.000

1.19
  +

2.380.000

1.19
 

                                   =0.000.000  +2.000.000  +2.000.000 

 (HT)  دج 0.200.000=                                   

 TAP  =  1.000.000 X 0%   +0.000.000 X 70% X 2%   +0.200.000 X 77% X 2%حساب  (0

 دج 207.000=  10.000+  00.000+  10.000 =                   

  IBSحساب  (3

IBS   = 0.000.000= نشاط إنتاج الإسمنت X 01% =               010.000 دج 

IBS   0.200.000= = نشاط بيع الخشب X 20% =                   002.000 دج 

IBS  0.00.000=   = نشاط نشاط أشغال البناء  X 20%  =          000.000 دج 

 دج 000.000 =  2020المستحق على الشركة لسنة  الإجمالي (IBSمبلغ الضريبة )

  :الخامسحل التمرين 

حدد أولا رقم نلذلك  ،من نشاط إلى آخر TAP( أنشطة ويختلف الحدث المنشئ لـ 0تمارس الشركة ) -

 الأعمال الخاضع لكل نشاط.

 تحديد رقم الأعمال الخاضع لكل نشاط  (1

 دج 5.000.000 = الخشب بيع   -

 دج 8.000.000=  إنتاج البلاطبيع   -

شغال البناء = أ  -
3.270.000

1.09
 + 

1.190.000

1.19
 (HT)دج  0.000.000=   

نشاط النقل  =   -
1.190.000

1.19
 + 

2.618.000

1.19
  (HT) دج 000.2000.= دج  2.200.000+  0.000.000=   

   TAP  =.000.0007 X 2%   +.000.0000 X 0 %  + 0.000.000 X 77% X 2%  + 0.200.00 X 2%حساب  (0

               = 000.000  +00.000  +00.000  +00.000  

 دج 000.000=                
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  IBS( حساب 3

IBS  )2.000.000 =  )إنتاج البلاطX 01%                           =  000.000 دج 

      IBS  (بيع الخشب)   =0.200.000 X 20%                          = 002.000 دج 

IBS   )0.000.000= )أشغال البناء  X 20%                          = 200.000 دج 
 

IBS   = )000.000)نشاط النقل X 20%                               =  200.000 دج 

 دج  0.000.000=  2020على الشركة لسنة  الإجمالي المستحق  (IBSمبلغ الضريبة )

 

 

 

 

 

 

           

 

 


